

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15' AÑO.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5' TRIM. 18' AÑO.
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12' Y 45'.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MADRID, FACTOR, NUM. 5.
AÑO XXI. NUM. 11670

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1ª EDICIÓN) PRECIO CONVENCIONAL.

PRIMERA EDICIÓN

Madrid, Martes 18 de Marzo de 1890

DE LA MANANA

LOS ANUNCIOS
insertos en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
y en 20 periódicos más cuestan
A UNA PESETA LÍNEA.
Se reciben solo en la administración, Factor, núm. 5
y en la Sociedad general de Anuncios, Alcalá 6 y 8 ent.
LOS SUSCRITORES DE AÑO
pueden optar entre la rebaja o el regalo de
EL RETRATO DE LOS REYES
de un metro de alto, recibido en la Administración.
OFICINAS: FACTOR 5.

SE ACABAN de recibir preciosos modelos de barómetros en madera tallada, propios para regalos. Único representante y depositario de los gemelos para teatro de la fábrica de Frechet, de París, J. Oliva, óptico, Príncipe, 19.

EN-TOU-CAS Y ABANICOS
No se deben comprar sin antes ver las clases y precios que los vende M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

JULIA CROUSELL, SOMBREROS Y CAPOTAS DE Jencargo, de 10 a 30 ptas. Fuencarral, 53, entresuelo.

SAN JOSE
FIESTA DE PRECEPTO

PUM!
No hay José, Pepe, Pepito, Pepita que, para celebrar su santo patron, no compre un tarro de tan delicioso e higiénico PONCHE.

LIQUIDACION
por reforma. 50 por 100 de rebaja.
Arenal, 18 y Corredera baja, 4.
Se traspasa el local de la Corredera

ANTONIO CASASUS
REPRESENTANTE DE CASAS ESPAÑOLAS
PARIS, 27, Rue Condorcet, 27, PARIS
GESTION DE TODA CLASE DE ASUNTOS
Transportes Internacionales

TOS-TOS-TOS
Recordamos a los que padecieron de la gripe y demás que tengan tos, no olviden las infalibles pastillas del Dr. Andreu de Barcelona, único remedio que, la cura en muy poco tiempo por fuerte que sea. Pídanse en todas las boticas de España.

CONTRA LA INFLUENZA, GRIPPE, BRONQUITIS, irritaciones del pecho y de la garganta, el jarabe y la pasta pectoral de Naldé de Dehanger, poseen una eficacia segura, constatada por la mayoría de los miembros de la Academia de Medicina. Sin sales de opio, como son la Morfina o la Codeína, pueden ser administrados sin temor ninguno a los niños afligidos de tos ó tos ferina. Depósitos en las farmacias y en París, 83, rue Vivienne.

EL ARCA DE NOÉ, música de Chueca.
GRAN ÉXITO. EL ARCA DE NOÉ
Especialidad en zarzuelas y música española. Catálogos gratis. Zoza, 34, Carrera S. Jerónimo.

El Vino de Jarabe de Dusart al lactofosfato de cal que contiene los elementos de los huesos y de la carne muscular, asegura el nacimiento de criaturas robustas dándole durante el embarazo; evita las convulsiones y los accidentes de la dentición; excita el apetito en los niños débiles, los ayuda a crecer; previene la desviación de las piernas; cicatriza los tubérculos del pulmón en la tisis; fortifica los organismos agotados y da nueva fuerza a los ancianos. Es por lo tanto el reconstituyente más empleado pues se receta en todas las edades de la vida.

ORINA. Piedra, catarros, irritación, debilidad, ardor, posos y males secretos, cura infalible, 6 pías.; va correo; consultas gratis y por correo.—Gabinete Norte-Americano, Montera, 33, Madrid.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
A LA UNA DE LA MADRUGADA

El último número de *La Ilustración Nacional*, que acabamos de recibir, contiene entre otros un precioso grabado de la escena culminante del drama *La bofetada*, y los retratos de los Sres. Novo y Colson y Calvo.

Esta notable revista ilustrada va mejorando de día en día y es digna en un todo del favor que el público la dispensa.

A causa del temporal arribó al puerto de Algeciras el clipper *Nautilus*, en cuya tripulación no ocurre la menor novedad.

Al salir varios chicos de la escuela de Sopería, en Bilbao, se pusieron a jugar con un coche que se hallaba detrás de la casa del señor cura párroco de aquella localidad.

Subiéndose cinco ó seis de ellos al carruaje, y tirando de él los restantes, consiguieron llegar a lo alto de la cuesta que da entrada al barrio de Mercadillo, en cuyo sitio, saltando los conductores el coche, éste se deslizó rápidamente cuesta abajo, despidiendo en el trayecto a los muchachos que iban dentro, uno de los cuales, de once años de edad, llamado Baltasar Ochaguirra Moguera, falleció a las nueve de la noche del mismo día, a consecuencia de las graves heridas que recibió, pues le pasaron las ruedas del coche por encima.

Los demás resultaron con contusiones, algunas de importancia.

El jefe de los posibilistas sevillanos, D. Pedro Rodríguez de la Borbolla, ha escrito al eminente tribuno D. Emilio Castelar, ofreciéndole su morada, por si se decide a ir a Sevilla en los días de la renombrada Semana Santa.

En el tren mixto que, procedente de Madrid, llegó a Sevilla el viernes por la mañana, se cometió, al decir de la prensa sevillana, un horroroso crimen.

Las versiones que acerca de esto dan los periódicos, varían bastante, pues en su mayoría están fundadas en vagas suposiciones; lo único en que se muestran conformes es en que una persona ha sido asesinada en un coche de primera clase, ignorándose quién sea ésta, ni quién ó quienes fuesen sus asesinos.

Supónese que éstos penetraron en el vagón al partir el tren de Venta de Cárdenas, y que luego de consumado el asesinato, la víctima fue lanzada a la vía.

Lo único positivo es que al ir a revisar los billetes el empleado encargado de este servicio en dicho tren, encontró en el suelo un charco de sangre, un enorme cuchillo ensangrentado, una botella vacía de vino y unas maletas.

Señales observadas en la alfombra del coche denotan también visiblemente

que la persona que cometió el crimen usaba un calzado de forma elegante.

Unos viajeros que venían asomados a las ventanillas, vieron caer al herido y dieron conocimiento del hecho al revisor. El tren paró algunos minutos y la pareja de la guardia civil de escolta empezó a practicar las primeras diligencias.

Han sido destinados los siguientes jefes del arma de infantería:

Coroneles: D. Juan Copello Codevilla, del cuadro de reclutamiento de la zona de Utrera núm. 18, al cuadro de reclutamiento de la zona de Loja núm. 46.

D. Tomás García Romero, de reemplazo en Castilla la Nueva, al cuadro de reclutamiento de la zona de Utrera núm. 18.

D. Eduardo Sánchez Hortal, del regimiento Reserva de Alcaira núm. 24, al cuadro de reclutamiento de la zona de Baza núm. 45.

D. Cayetano Ruiz Sánchez Benítez, del cuadro de reclutamiento de la zona de Lúcar núm. 37, al regimiento Reserva de Alcaira núm. 24.

D. José Cospedal Muñoz, de reemplazo en Castilla la Vieja, al cuadro de reclutamiento de la zona de Lúcar núm. 37.

D. Santos Asbert Laguna, del regimiento Reserva de Puebla de Trives núm. 37, al regimiento Reserva de Betanzos número 31.

D. José Rendós Cinó, del regimiento Reserva de Betanzos núm. 31, al regimiento Reserva de Puebla de Trives número 37.

D. Francisco Michel Reguera, ascendido, del regimiento de Albuera núm. 26, a situación de reemplazo en el punto que elija.

Tenientes coroneles: D. Buenaventura Luna Prieto, ascendido, de fiscal de causas en el distrito de Andalucía, al batallón Reserva de las Palmas núm. 4 (Canarias).

D. Francisco Pérez de Vargas Alonso, ascendido, de ayudante de campo del general gobernador militar de Guadalajara, al batallón Depósito de Cazadores núm. 1.

D. Pedro Ayala Mendoza, de reemplazo en el distrito de las provincias vascoas, al batallón Depósito de Cazadores núm. 7.

D. Eulogio Aguirre del Río, del cuadro eventual del regimiento Reserva de Padron núm. 32, al cuadro del reclutamiento de la zona de Vigo núm. 36.

D. Andrés Gil Miralles, del tercer batallón del regimiento de San Quintín número 49, al segundo batallón del regimiento de Albuera núm. 26.

D. Juan Carlos Barutell Yandiola, del cuadro de reclutamiento de la zona de Alcoy núm. 27, al tercer batallón del regimiento de Isabel II núm. 32.

D. Federico Valenciano Fernández, del tercer batallón del regimiento de San Fernando núm. 11, al cuadro de reclutamiento de la zona de Alcoy núm. 27.

D. Rafael Espinar Ligar, del batallón Depósito de Cazadores núm. 7, al tercer batallón del regimiento de San Fernando núm. 11.

En Avila preocupa actualmente un asunto muy curioso, que cuando menos

dá lugar a vivos comentarios de diversa índole.

Parece que hace unos días estuvo enfermo en el pueblo de Blascoles, distante cuatro leguas de la capital, un muchacho de catorce años de edad.

Un día que se encontraba mejorado de su enfermedad, llamó a su madre y la dijo que en la pared del cuarto que ocupaba veía sombras que aparecían y desaparecían con precipitación, tomando diferentes formas.

La familia, en un principio, creyó que era pura fantasía del enfermo, debida a su estado de debilidad; pero al día siguiente ya parece que vieron dichas figuras algunos individuos de la familia; llamaron a varios vecinos y siguieron notando las mismas sombras que el enfermo.

Como es natural, la noticia cundió inmediatamente por el pueblo de Blascoles y por todos los pueblos mas inmediatos, siendo ya una verdadera romería la que hay para conocer este suceso extraordinario.

De Avila salen diariamente muchas personas de todas clases sociales para enterarse del caso, y parece que hombres serios toman también en serio este asunto. Han salido de Avila para el pueblo de Blascoles más de 400 personas con objeto de enterarse de las sombras, y entre otras una comisión de hombres científicos, y tenemos entendido que la autoridad gubernativa intervendrá en el asunto.

Varios periódicos de la mañana se lamentan del notable retraso con que publica la *Gaceta de Madrid* las sentencias del Tribunal de lo contencioso-administrativo. Nos consta que este retraso no es imputable en manera alguna a las oficinas del referido tribunal que suministra al periódico oficial, a su tiempo debido, las sentencias que dicta, y que sin duda por exceso de original aguardan turno para su publicación.

Victima de una rápida enfermedad ha fallecido en la mañana de ayer en esta corte el respetable Sr. D. Ruperto Ulecia Ledesma, padre de nuestro compañero en la prensa D. Rafael, director de la *Revista de Medicina y Cirujía Prácticas*.

Enviamos a su apreciable familia la expresión de nuestro sentimiento.

Nuestro muy querido amigo particular el ex-ministro de la Gobernación, señor Maisonave, ha salido para sus posesiones de Alicante, por consejo de los médicos, con objeto de restablecer su quebrantada salud.

En las elecciones parciales verificadas anteaer fueron elegidos diputados por Santo Domingo de la Calzada D. Amos Salvador, por Sigüenza el Sr. Pasaron y por Santiago el Sr. Calderón.

Niegan los que se creen mejor enterados de los asuntos del Banco de España que éste tenga negociaciones pendientes para ninguna operación de crédito.

Creese que está acordada la cesantía de

un gobernador civil de primera clase, sobre cuya cesantía se acordará pronto la combinación de gobernadores que hemos anunciado como muy próxima.

Parece que el primer meeting de los republicanos del centro (el Sr. Salmerón y los diputados coalicionistas) se celebrará en Sevilla. *El País* no cree que de aquí salga un partido.

Dícese que ha desaparecido con algunos fondos el empleado de una administración subalterna de la provincia de Cádiz.

Dice un periódico de Cuba: «Hoy ha sido puesto en libertad el señor D. Federico Prado, ex-interventor del Estado, preso por el que se creyó fraude de 200000 pesos, y que por lo que vamos viendo no resultarán complicaciones para nadie.»

La minoría coalicionista republicana se ha reunido una vez después de su inteligencia con el Sr. Salmerón para deliberar, pero no acordó nada.

El Sr. Labra ha recibido el siguiente telegrama de la directiva autonomista de Cuba:

«Habana, 16. Partido autonomista rechaza proyecto especial sufragio para Ultramar. Reclama ley de derechos políticos y la misma ley de sufragio universal que en la Península.—El presidente, José Galvez.»

En el asunto de la fundación Barrón de Valencia tratada anteaer en el consejo de ministros, se ha aprobado la transacción.

El asunto es el siguiente. Al fallecer Barrull dejó por heredera de una gran fortuna a la Compañía de Jesús; pero imposibilitada ésta por la ley para adquirir, fué la herencia, por virtud de una cláusula testamentaria, al hospital Provincial de Valencia, en calidad de usufructuario de los bienes.

La Diputación debió instruir expediente para la enajenación de algunos bienes cuyos productos se destinaban a la construcción de un manicomio, habiendo dictámenes favorables de los letrados, y vino el pleito puesto por la Compañía, lo cual transige al fin con que se le entregue el 22 y 1/2 por 100 del importe total de los bienes de la fundación. Ha habido informes varios, entre ellos uno contrario del Consejo de Estado, salvo un voto particular, y ha venido por fin la ponencia acordada en consejo de ministros de los de Gracia y Justicia y Gobernación proponiendo la venta de bienes para construir un manicomio.

Hemos oído que gran número de señores socios del Circulo de la Union Mercantil tienen el ánimo de proponer a la junta directiva que, entre las fiestas con que piense contribuir oportunamente a las que han de celebrarse en la segunda quincena de mayo, sea una de ellas un banquete dado a varios pobres de los diferentes distritos de Madrid.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EL HERMOSO SOLIGNAC.

FOR JULIO CLARETIE.

111

Esa mujer tenía un nombre respetado, un esposo consagrado a llevar un hogar honrado en el que penetró como un ladrón, uno de esos traidores que dan la mano al marido y le roban el honor! Y ahora la infeliz llora, viéndose clara mente su dicha perdida, y mi compañero de armas espera oculto en un rincón de París, que doce balas de los soldados que hace poco mandaban a librarle del dolor que le causan la cobardía de aquel miserable y la falta de aquella desgraciada!

—¿Qué queréis decirme con esto?—preguntó Luisa de Farges, profundamente conmovida.—El marqués de Olona está mezclado en la existencia de vuestro amigo?

—He hablado de traición, y ya no necesitaba nombrarlo; el ladrón del honor es él!

—¿Y cómo no me habéis hablado nunca de ese hermano de armas?

—Me parecía que su secreto le pertenecía; pero ahora me interesa el explicaros por qué aborrezco al hombre que le ha herido en el corazón; y por qué tardó el tiempo, quien y he de castigarle!

—El marido, engañado; no puede vengarse por sí mismo?

—No puede dar un paso por París sin arriesgar su vida.

—Entonces, ¿quién es ese hombre?

—Un hombre que vale más que yo, señora, y que ha dado su vida por la más noble, quizás de las quimeras, la libertad.

—¿Dado su vida?—Dijo Luisa.

—Ya habrías sido condenado a muerte, y fusilado; así yo no hubiese conseguido hacerle escapar de la prisión del Temple.

—¿El comandante Riviere?—contestó Luisa, que conocía como a la palma de su mano a ese hombre.

—¿Cómo, fuisteis vos, coronel?

—Yo arriesgué por salvar a un amigo que hubiese dado su vida por mí, el tener que presentarme ante un consejo de guerra. Pero qué jueces hubiesen tenido el valor de condenarme? Y además, ¿cómo se me preocupaba yo de eso! Impedir la muerte de ese hombre, era una especie de consigna, era un deber.

—El comandante Riviere!—repitió Luisa.—Pero no estáis comprometido en ese complot de los Filadelfos; y no es acaso uno de esos oficiales que reconocen por jefe al coronel Oudet?

—No sé lo que se ocupa en secreto Claudio Riviere, y quisiera ignorarlo. Le quiero, le admiro, le compadezco y le sirvo.

—¿Y ese desgraciado proscripito decís que piensa en su dicha perdida?

—El! Caerá con gusto bajo las balas, con tal de escapar al tormento diario que le produce el recuerdo de esa mujer adorada.

—¿Y ella, en dónde está?—preguntó Luisa.

—En casa de la señorita de la Rigaudié.

—¿Vive allí vuestro hijo?

—Sí.

—¿Y qué hace?

—¡Pobre mujer, piensa y llora!

—¿Sufrir?

—¡Expía!

—Verdaderamente—dijo la condesita, con una melancólica e indulgente sonrisa, que contrastaba con la expresión habitualmente risueña de su alhizca—cuando se trata de una mujer

honrada, y si no fuera por deber, debiera uno serlo por egoísmo.

Luego miró a Solignac cara á cara, con aire resuelto y encantador.

—Coronel, habéis conseguido arrancar a vuestro hermano de armas de la cárcel? ¿Qué diríais si yo le devolviese la libertad?

Solignac se inclinó, como quien dice:

—La empresa es difícil.

—La libertad y la vida, añadió Luisa.

—Diría que no ignoraba hacer mucho tiempo que erais una buena hada, pero que las sentencias de los consejos de guerra desafiaban desgraciadamente las varitas de virtudes.

—El comandante Riviere está condenado?

—Aún no; pero la sentencia por contumacia se pronunciará en cuanto renuncien definitivamente a apoderarse de la persona del comandante.

—¿De qué se le acusa?

—De conspirar contra la seguridad del Estado, contra el imperio y el emperador!

—¡Ah! ¡desgraciado, desgraciado!—dijo Luisa de Farges.

—¡Callóse un momento, y prosiguió:

—Coronel, mientras hablábais, formaba un proyecto en mi pobre cabeza (ya sabéis que todas las mujeres tenemos algo de locas), y pensaba cuán hermoso sería el reunir a esos dos seres separados... el y ella...

—¿Riviere y Teresa?

—Se llama Teresa? Si, Riviere y Teresa, aunque no fuese más que para hacer ver a ese marqués de Olona...

—¡Ah!—interrumpió Solignac—¡que lo mate Riviere ó que lo mate yo, es hombre muerto!

—¡Decís eso con una sangre fría, que hace temblar, coronel!

—No hablemos más de ese hombre; hablemos de Riviere. A no dudarlo, vuestro proyecto es bueno, admirable y conmovedor; es, en fin, digno de vos, señora. Pero ¿cómo realizarlo?

—Estamos hoy a 25 de octubre. Hace diez días que el emperador salió de Viena: la ratificación de la paz ha tenido lugar el 20, y mañana, ya veis que estoy bien informado, mañana su majestad llegará a Fontainebleau. El emperador os quiere mucho. El coronel de Berchény es de los que él considera como sus oficiales favoritos, y preciso es que os profesa gran afecto; mi querido coronel, para que os permita vuestros trajes ultra-reglamentarios y vuestra música de notabilidad...

Solignac se sonreía, aunque profundamente conmovido, por la esperanza, aun vaga, que Luisa le daba de salvar a Claudio Riviere.

—¿Por qué—prosiguió la joven—cuando el emperador llegue a París no le pedis vos mismo el indulto del comandante?

—¿Yo?

—El emperador no negará a un héroe el perdón de un valiente soldado.

—El emperador es inflexible en la disciplina. No comprendería que yo fuese a implorar una derogación de nuestro Código militar, terrible, pero necesario.

Además, cuando al comandante le dejaron de reemplazo, que era lo mismo en estas circunstancias que darle el retiro, no trató acaso inutilmente de desarmar la severidad del mini-

—Pero al menos ese miserable camarero que nos ha servido...

—Ese, aun suponiendo que sea culpable, no ha sido más que un instrumento. La mano que ha vertido el veneno no es la suya.

—¿No es tampoco la de la señorita de Olona?

—preguntó Luisa en voz baja, temblando de emoción y vacilando en pronunciar el nombre de Andreina.

—No, por cierto,—contestó Solignac, colocando sobre los hombros de Luisa el chal que se había quitado.

Arrojó sobre la mesa una moneda y llevóse a la condesa de Farges lejos de los salones de Frascati.

—Decidme ahora la verdad, ¿erais vos ó yo?—le preguntó Luisa mientras se dirigían al carruaje de la condesa, que esperaba en el boulevard delante de la terraza,—era a vos ó a mí a quien iba dirigido el golpe?

—Ya os lo he dicho, era solo a mí, condesa.

—Entonces, ¿he estado a punto de dar mi vida por la vuestra?—dijo la joven con voz conmovida.

El coronel sentía el brazo satinado de Luisa temblar bajo el suyo e inclinando la cabeza hacia la condesa, contestó únicamente con una mirada y un apretón de mano.

Luisa había dado a aquella pregunta una expresión cariñosa que era toda una confesión. En la época de sus caprichosos amores no hubiera sido necesario tanto para que Solignac exclamase:—¡Soy amado! La sinceridad misma de su afecto, hizo que entonces fuese desconfiado y no se atreviese a darse por entendido. Pero comprendía que aquel nuevo peligro le había aproximado un poco más a aquella mujer, y era lo bastante para que lo considerase una dicha.

Permaneció junto al coche hasta que Luisa y la señora de Bernis se colocaron, luego saludó al mismo tiempo que la señora de Farges le dirigía estas palabras:

—¡Velad por vos, coronel, como habéis velado por mí!

Al alejarse el carruaje vió agitarse una mano dirigiéndole el último saludo, y allí permanecía inmóvil, cuando Florival de Saint-Clair le dijo con tono algo inquieto:

—Adios, coronel. Se hace tarde. Si tenéis tantos enemigos os aconsejo...

—¿El qué?

—¡Nada! Pero Minerva, diosa de la sabiduría, jamás salía sin coraza!

—¡Muchas gracias, caballero!

—¿Y el sorbete de almendras, coronel?—preguntó Florival con aire inquieto.

—¿Qué sorbete?

—¿Cómo que sorbete? ¡El que he tomado!

—¡Ah!—contestó Solignac—¡podeis estar tranquilo! ¡No hay quien tenga interés en envenenaros!

—¡Iré, sin embargo, a ver al médico—se dijo Saint-Clair.

Cuando se quedó solo el coronel entró deliberadamente en Frascati. Esperaba encontrar allí a Agustino, pero el italiano se había marchado. Solignac preguntó por el dueño del establecimiento, y se informó del nombre del mozo que había servido las *bavars*. Le contestaron que era un hombre inteligente y activo, un florenti-

no llamado Vittorio Mariani, quizás el mejor empleado de la casa.

—Bueno—dijo Solignac.—¡Que venga ese hombre!

—Pero...

—He dicho que venga. Soy el coronel de Solignac y tengo que hablarle.

Buscaron por todas partes a Mariani, pero había desaparecido. Uno de sus compañeros le vió quitarse el delantal de servicio y ponerse su traje ordinario antes de las horas de reglamento.

—Vamos—se dijo el coronel,—Mariani era cómplice.

Dió orden de que inquiriesen el paradero de Vittorio, y se marchó, anunciando que volvería al día siguiente.

Poco le importaba, en verdad, que cogiesen a no a aquel rufian que había sido cómplice del miserable Ciampi. Era a éste a quien había que alcanzar. El comparsa del drama podía huir si le parecía bien. Solignac no se preocupaba sino del empresario.

Metióse en un coche de alquiler, aunque sentía la necesidad de refrescar su frente con el aire de la noche. Le parecía que se ahogaba, y la bala debía pesar fuertemente sobre el corazón, porque el dolor sordo se avivaba por momentos.

—Morir por morir—se decía Solignac—¡me quisiera, sin embargo, enterrar mi alma sin haber castigado a ese cobarde!

Cuando después de seguir el boulevard y entrar en el barrio del Temple, el cochero se paró delante del hotel de la Rigaudié, otro carruaje que el coronel no había notado, se detuvo a algunos metros de distancia.

—¿Quién me sigue?—se preguntó Enrique.

Se acordó intuitivamente de Andreina, creyendo conocer al lacayo italiano de la señorita Olona, y se apresuró a pagar a su cochero para entrar pronto y evitar todo encuentro.

Y parecía estar viendo todavía la horrible sonrisa de la joven, cuando observaba los movimientos de Luisa de Farges y la feroz alegría del odio satisfecho que demostró al convencerse que la condesa iba a beber el veneno.

Pero por más rapidez que pudiese en evitar encontrarse con Andreina, la joven saltó más ligera que el del coche. Aproximose vivamente a él, pero Solignac, en la sombra, no podía ver el estrago repentino de su rostro, pues la hubiese tomado por loca, según el extravío de sus ojos desentendidos y sus convulsivas facciones.

—Una palabra, una sola—dijo la joven con tono suplicante y apasionado.—Debes creerme muy infame. ¡Perdóname!

El coche que había conducido a Solignac se alejó, no quedando delante del hotel más que aquel hombre y aquella mujer.

El carruaje de Andreina esperaba a alguna distancia.

Solignac quiso al principio evitar la conversación, pero la ira pudo más y le impulsó a responder con acerbía ironía:

—Perdonaros? Ahora ya sé a quién amaba cuando me deciais que el cadáver de vuestro Octavio reclamaba otro. El que queráis era el de esa pobre mujer, cuyo único crimen había sido el salvarme de la muerte.

El Sr. Maura era el encargado de dar la próxima vez la cuarta conferencia...

El Dr. Balaguer vacuna directamente de la ternera, de 2 á 4. Hileras. 40. pral.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 17 (8'18 m.). A pesar de las candidaturas publicadas anoche por la prensa, la verdad es que el ministerio no está constituido á la hora presente.

Los periódicos de esta mañana esperan, sin embargo, que el gabinete quedará formado de la manera siguiente: Presidencia y Guerra, Freycinet. Interior, Constans. Justicia, Fallieres. Negocios Extranjeros, Ribot. Hacienda, Rouvier. Marina, Barbey. Instrucción Pública, Bourgeois. Agricultura, Develle. Comercio, Julio Roche. Obras Púlicas, Ives Guyot.

Como se ve, hay en esta candidatura una pequeña variante de la publicada por el Siecle y otros periódicos oportunistas. Suez, 16. Ayer salió de este puerto para Aden, el vapor-correo de la Compañía Transatlántica Isla de Panay.

Habana, 16. Hoy ha llegado aquí, procedente de Puerto-Rico, el vapor de la Compañía Transatlántica, Montevideo.

Roma, 17. Según las últimas noticias de Albania, el rey Menelik, aliado á los italianos, gana cada día más terreno, considerándose próxima la pacificación del país, pues los principales jefes rebeldes se muestran dispuestos á someterse á reconocer la autoridad de aquel.

Londres, 17. Han comenzado las huelgas en varias regiones carboníferas de Inglaterra. No se desconfía, no obstante, de una avenencia entre patronos y obreros, pues se notan por parte de los primeros tendencias á transigir.

Roma, 17. El catolicismo hace notables progresos en el Japon, y á esto obedece la nueva organización episcopal decretada por Su Santidad, estableciendo sedes en las principales ciudades de aquel remoto imperio.

Paris, 17. Ha terminado el Congreso regional de los círculos católicos y obreros de Marsella, después de tomarse importantes acuerdos sobre varias cuestiones de carácter religioso y económico. La concurrencia á su fiesta, celebrada en Nuestra Señora de la Guarda, con la cual se puso fin al Congreso, fué muy numerosa, y la ceremonia en extremo edificante, demostrándose una vez más la fuerza que tienen los católicos en Provenza.

Las Palmas (Gran Canaria), 17. (Por el cable de la Compañía Nacional Española.) Ha entrado de arribada en este puerto la fragata mercante española Concepcion. Tiene gruesa avería á causa de un recio temporal que ha sufrido.

Londres, 17. The Standard publica hoy un despacho de Sofía diciendo que la Puerta se mostraba inclinada á reconocer á Fernando de Coburgo como príncipe de Bul-

garia; pero que ahora se niega á ello resueltamente.

Añade que este cambio de conducta debe atribuirse á la presión ejercida por Rusia, cuya potencia ha adquirido de nuevo cierto ascendiente sobre Turquía. Londres, 17.

A juzgar por los despachos de Zanzibar que inserta The Times, es imposible la captura ó sujeción del jefe rebelde que hostiliza á los alemanes en sus posesiones de la costa oriental de Africa, situadas enfrente de dicha isla.

El periódico de la City cree, en vista de esto, que el comandante Wisman, que manda las tropas germanicas, procurará tratar con aquel caudillo para conseguir su sujeción voluntaria. Paris, 17.

Hoy se reanuda de nuevo la conferencia de Berlín, celebrando sesiones durante todos los días de esta semana.

El carácter de los acuerdos de esta conferencia inspira algunas preocupaciones. Si son puramente consultivas no hay que temer complicación alguna; pero en el caso contrario, podrían surgir incidentes diplomáticos de cierta importancia.

La prensa oficiosa de Alemania se muestra muy reservada sobre el particular. Por de pronto, el gobierno de Berlín desea que se guarde el más absoluto secreto acerca de las deliberaciones de la conferencia. Paris, 17.

Se espera que el príncipe de Bismarck autorice la vuelta de la compañía de Jesús á Alemania. El gran cancliller, deseoso de obtener el apoyo de los católicos, dueños ahora de la situación parlamentaria, parece dispuesto á emprender una política muy favorable á aquellos.

Paris, 17. Aunque todavía no es oficial, se da por segura la constitución del gabinete francés en la forma últimamente telegrafiada por esta Agencia. La Bolsa recibe con mucha firmeza la noticia de que el Sr. Rouvier continúa en Hacienda.

Las interesantes preguntas del Sr. Calzado referentes á la falsificación de títulos de la Deuda, hechas en la sesión del sábado, contienen una demostración de lo fácil que puede ser en el extranjero llevar á la circulación títulos falsos, y lo fácil que sería también evitar estos fraudes con solo proveer á la existencia de libros talonarios en todos los grandes centros de contratación. Esto se ha hecho muchas veces: las obligaciones del Banco y Tesoro se emitieron con dos matrices para Madrid y Barcelona; en la dirección de la Deuda hay títulos con siete matrices. Y esto es fácil, porque el talon es como una orla ó marco que rodea todo el título y puede dividirse en el número de matrices que se quiera.

Ante las eventualidades de la liquidación de fin de mes, el Sr. Calzado ha solicitado garantías de seguridad para evitar análogos hechos, como la traslación del libro talonario de Londres á Paris y la anticipación de la renovación de los títulos, previniendo al mismo tiempo las contingencias del porvenir.

La comisión provincial ha acordado denegar la solicitud de la actual empresa de la Plaza de toros para dar cuatro corridas de toros en el mes actual. El marqués de Sardoal ha conferenciado ayer tarde con el presidente de la Diputación señor la Presilla.

En el oratorio del Caballero de Gracia se han verificado ayer honras fúnebres por el primer aniversario del fallecimiento de D. Enrique Trigueros, hermano de nuestro compañero en la prensa don Luis Trigueros.

Ha sido denunciado el número correspondiente al sábado, de nuestro colega

Las Dominicales del Libre Pensamiento.

Sentimos el percance.

En una de las tardes de la presente semana tendrá lugar en el teatro Español una función extraordinaria, á beneficio de la congregación de actores españoles de Nuestra Señora de la Novena, en la que tomarán parte los primeros actores de los teatros de la Comedia, Zarzuela y Lara. El programa para dicha función se anunciará oportunamente.

El jueves de la presente semana tendrá lugar en el teatro-circo de Price el beneficio de un hijo del tenor cómico de dicho teatro D. Ramon de la Guerra—con objeto de librarle del servicio de las armas. Dadas las simpatías con que cuenta el padre del beneficiado, no dudamos que el teatro estará lleno. Desde el martes se admiten encargos en la contaduría del mismo teatro.

Un telegrama de Barcelona que ayer recibimos nos da cuenta del extraordinario éxito alcanzado por la Sociedad de Cuartetos que dirige el Sr. Monasterio en la sesión verificada ayer tarde en el teatro Lírico. La entrada, un lleno completo; la ovación, inmensa.

Los propietarios del Gran Círculo, establecido en la calle de Alcalá, núm. 44, han contratado, con el notable profesor cubano Aycard, la exhibición por pocos días de «La Esfinge», perfeccionada por el mismo, espectáculo maravilloso que seguramente llamará la atención del público.

Para el viernes próximo, á las nueve de la noche será invitada la prensa á la exhibición privada, y desde el sábado, de ocho á doce de la noche, podrá disfrutar el público de la exhibición de «La Esfinge» en todas sus manifestaciones, así como de las notabilísimas vistas expuestas.

La empresa del teatro de la Alhambra, cumpliendo sus propósitos de dar á conocer al público operetas de los mejores compositores franceses, está ensayando La estatua del amor, del célebre maestro Varney, para cuando terminen las representaciones de El señor feudal.

Tenemos las mejores noticias de aquella obra cuyo libro ha sido arreglado á la escena española por un aplaudido autor.

Ayer han principiado en el teatro de Novedades los trabajos para montar la maquinaria y decorado de las obras de magia de espectáculo que la empresa que lo ha tomado á su cargo se propone poner en escena en la próxima temporada de primavera, que principiará el sábado 5 de abril. Al frente de la compañía figura como director el primer actor Sr. D. Manuel Calvo, habiendo sido escrituras además la primera actriz Srta. Monreal, el primer actor cómico Sr. Catalán (don Antonio) y otros actores ya conocidos del público. Para dichas obras se han pintado más de veinte decoraciones, y se han construido vestuario y atrezzo nuevos. Como director del cuerpo de baile figura el maestro coreográfico Sr. Puig, que lo fué del circo de Rivas cuando se estrenaron los bailes Espíritu del Mar, Flama y otros. La orquesta estará á cargo del maestro Caminal. No obstante los crecidos gastos que estos espectáculos ocasionan, los precios de las localidades serán sumamente económicos.

Dentro de breves días se verificarán en el teatro Martín dos extraordinarias funciones á beneficio del estudioso actor D. Luis Alba, poniéndose en escena el drama Don Alvaro ó la fuerza del sino, por la tarde, y por la noche La vida es sueño y la pieza Course de un nido, desempeñando en todas el papel de protagonista el beneficiado.

La comisión de actas del Senado ha emitido dictamen aprobando la aptitud legal del Sr. Rodríguez Yagué, elegido senador por la provincia de Salamanca, para el ejercicio del cargo.

Después de una larga y penosa enfermedad, ha fallecido en esta corte la virtuosa señora doña Rafaela de Ocaña, esposa y madre política respectivamente de nuestros queridos amigos D. Rafael Valdivieso y D. Rafael Rodríguez Valocilla, á los que, como á su distinguida familia, acompañamos en su justo dolor.

El gobernador de Madrid, Sr. Aguilera, ha pedido al Ayuntamiento el expediente instruido para el tránsito de circunvalación de Madrid.

El teniente de alcalde del distrito del Hospicio, Sr. Gayo, ha celebrado ayer juicio con los tahoneros á quienes decomisó días pasados el pan, imponiéndoles fuertes multas.

Dícese que en breve se dará por el señor alcalde de Madrid una organización nueva á la parte administrativa de los mataderos.

Se indica para presidente del comité liberal dinástico del distrito del Hospicio al ex-ministro de Gracia y Justicia, señor Canalejas.

Ayer tarde se han reunido en el Ayuntamiento las comisiones de Hacienda, Ensanche y Cementerios.

Se ha encargado nuevamente de la administración de arbitrios, rentas y consumos el Sr. D. Manuel Rosso.

El día 20 se verificará en la tercera Casa Consistorial la subasta para el servicio de conducción de cadáveres de pobres al cementerio del Este.

Las señoras auxiliares temporeras de telegrafos han solicitado se las haga participes de la cantidad que, como recompensa por los trabajos extraordinarios, se va á dar á algunos empleados del ramo.

Nos ruegan llamemos la atención de quien corresponda acerca de la mala calidad del papel de oficio que se expende en los estancos y tercena.

El Ateneo de Internos de la facultad de Medicina ha renovado su junta directiva nombrando presidente honorario al doctor D. Alejandro San Martín y presidente efectivo á D. Laureano Bueno y Bueno.

La SESION DEL SENADO de ayer 17 de marzo se abrió á las tres y cuarto bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

El Sr. ZAVALA negó que el ingeniero D. Benito Alzola fuese el autor de la Memoria relativa á los astilleros del Nervion, que han publicado los periódicos Bilbainos.

El Sr. CUESTA Y SANTIAGO llamó la atención sobre la urgencia de la aprobación de la proposición de ley del Sr. Olaya, acerca de las cartillas evaluatorias. Censuró que el gobierno lleve al país á la ruina y á la miseria con su política libre-cambista.

El señor ministro de FOMENTO declaró que el gobierno tiene interés en la reforma de las cartillas evaluatorias. Añadió que la política económica del gabinete no es libre-cambista, ni de escuela, y que no podía dejar como axiomáticas las opiniones pesimistas del señor Cuesta.

El Sr. GARCIA MARTINEZ manifestó que á fin de semana podrá presentarse el dictamen á la Cámara. El Sr. MALUQUER pidió al gobierno un crédito extraordinario para reconstruir el pueblo de Puigcerdós, que está llamado á desaparecer.

El señor ministro de FOMENTO declaró que dicho pueblo merece el auxilio del gobierno, aunque no podía determinar por el momento el medio que debía emplearse en su ayuda. Dijo que en vista de análogas necesidades que se sienten en otras comarcas, sea

tal vez preciso dictar medidas de carácter general.

El Sr. FUENMAYOR pidió el informe de los ingenieros nombrados en 1880 sobre la perforación del Pirineo central.

El señor ministro de FOMENTO ofreció complacerle. El Sr. ORTIZ DE PINEDO pidió el expediente de arriendo de las salinas de Torreveja, celebrado en 1879.

Orden del día. Se aprobó el dictamen de la comisión de actas, admitiendo al Sr. Rodríguez Yagué al ejercicio del cargo de senador, y prestó juramento el citado individuo de la Cámara.

El Sr. FABIE reanudó su discurso contra la totalidad del proyecto que aclara varios artículos de la ley hipotecaria. El Sr. ROMERO GIRON le contestó, quedando en el uso de la palabra para la sesión inmediata.

El Sr. ROJO ARIAS reprodujo una enmienda para subsanar errores de imprenta en ella cometidos. Se levantó la sesión á las seis y media.

En la sesión del Senado ha seguido la discusión de la totalidad del proyecto sobre la reforma de algunos artículos de la ley hipotecaria.

Ha terminado su discurso el Sr. Fabie y ha empezado á contestarle el Sr. Romero Giron, que acabará hoy y será también extenso. Si hubiere tiempo haría el resumen sobre el debate de la totalidad del señor ministro de Gracia y Justicia.

Ayer tarde se ha reunido en el Senado la comisión mixta de ambas Cámaras sobre la ley de empleados.

Después de constituirse nombrando presidente y secretario á los Sres. Nuñez de Arce y Hernandez Prieta, hubo una larga discusión sobre el principio de la inamovilidad consignado en el Congreso y que el Senado reformó, acordándose por último nombrar una ponencia de los Sres. Sanz (D. Salustiano) y Cepeda, senador y diputado respectivamente para que se pongan de acuerdo sobre dicho punto y sobre todos los proyectos del Congreso y del Senado y formulen un proyecto de dictamen.

La comisión se volverá á reunir cuando dichos señores terminen su encargo. El vapor-correo francés Labrador procedente de Colon, Sanabria, Venezuela y Antillas, ha llegado á Santander ayer 17 á las siete de la mañana.

En la junta general celebrada anteayer por «La benemérita» sociedad descorrosos mutuos de sargentos, cabos y soldados procedentes del ejército, fueron aclamados por unanimidad socios de honor y mérito los generales D. Luis Daban y don Fernando Primo de Rivera, como tributo de consideración y respecto á la defensa que en el Senado vienen realizando de los derechos de esas clases á los destinos civiles.

También fueron elegidos por unanimidad presidente D. Felix Morales Arroyo y por mayoría vicepresidente D. Juan Vizlietti.

El jueves se reunirán en junta extraordinaria para tomar acuerdos de importancia en beneficio de la clase que representan. TRIBUNALES.

Ante la sección tercera se ha celebrado ayer el juicio por jurados de la causa seguida contra Laureano Laguna y José Antonio Puebla por doble homicidio ocurrido el 13 de julio último en el sitio denominado el Caño Gordo.

Representaba al ministerio fiscal el señor Cabillo, y están encargados de las defensas los letrados Sres. Cortinas y Martorell.

Examinados los procesados, negaron

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EL HERMOSO SOLIGNAC

POR JULIO CLARETIE.

—Si—esclamó Andreina—¡Oh! sí, la aborrezco por eso, pero pongo á Dios por testigo que no entré en el salón de Fraseati para verla morir. Yo estaba allí, ¡sabes por qué, Enrique? para advertirte que no llevases á tus labios el breve que Agostino había tocado. ¡Esa es la verdad, te lo juro!

—Y cuando la condesa alargó la mano hacia la copa que yo debía beber, entonces... —¡Pues bien! entonces—interrumpió Andreina—sí, lo confieso, una idea espantosa cruzó por mi imaginación. Me pareció que la suerte había decidido que aquella mujer muriese. ¡Yo iba á salvarla y ella se perdía!... Por mi alma que soy bastante buena cristiana para impedir que el destino hiera á una rival, no siendo yo quien la mate!

—¡No eras tú y tus ojos brillaban con un fuego que me hizo comprenderlo todo, desgraciada? —¡Y aun suponiendo que hubiese cometido ese crimen—contestó la joven con terrible resolución, levantando la cabeza y desafiando toda amenaza—aunque hubiese echado ese veneno!... ¡Te amo, y á la que tú amas la aborrezco! ¡Si no costase más que levantar la mano el que ella muriese, Dios santo, ya no existiría!

—¡Vamos—dijo Solignac con desprecio,—eres digna de tu hermano! ¡Una Olona vale lo que el otro Olona!

Luego, cogiendo por las muñecas á aquella mujer y aproximándose á su rostro de modo que Andreina sintió sobre su mejilla el aliento de aquel hombre y cerró los ojos instintivamente como bajo la impresión de un beso:

—¡Eh! ha querido asesinarme, y tú has querido matarla! ¡yo te desprecio como el desprecio á él! ¡Andreina la envenenadora es tan vil como Agostino el asesino! ¡Vete!

Después la empujó con furor, brutalmente: —¡Dios mío! ¡Dios mío!—dijo Andreina—¡mátame, Enrique... ¡Si me aborreces, todo se acabó!

—¡Te aborrezco! ¡Te aborrezco! ¡Vete! —Ten cuidado—dijo ella con un grito de salvaje sufrimiento.—¡Ah! ¡ten cuidado! Cada una de tus palabras merece una puñalada.

—¡Hay alguien oculto en tu carruaje dispuesto á herirme!—Dijo Solignac.—¡Que venga! Sus manos buscaban ya las pistolas que llevaba en los bolsillos.

—No me comprendes—repuso la italiana.— ¡Te he dicho, que Octavio muerto, pedía otra muerte! Si no quieres que mi espectro se presente á tu cabecera, como el de aquel hombre se presenta en la mía, no me digas que me aborreces.

—¡Te morirás! —¡Maldiciéndote quizás... á adorándote! Toda la música de la voz femenina daba á aquellas súplicas una elocuencia desgarradora y un poder irresistible.

El coronel miró á Andreina, y por un momento tuvo intención de decirle: —¡Marchate, yo te perdono! Pero ante Andreina inclinada, veía á la Andreina altanera, con su terrible sonrisa de vencedor dispuesto á arrojarle sobre su víctima, y pasándose la mano por la frente,

—¡Vete,—repitió,—y si tienes valor para castigarle, pídele á Dios tenga piedad de ti!

Había llamado á la puerta del hotel, y empujándola, desapareció; pero un grito de Andreina, un grito de agonía y de desesperación, hirió su corazón. A esta queja la maciza puerta del hotel de la Rigaudie cayó como el pesado y mudo cuchillo sobre el condenado que aun protesta.

Instintivamente Solignac se estremeció, permaneciendo un momento indeciso, pensando si debía socorrer á aquella mujer. Le parecía que estaba allí, desmayada detrás de aquella puerta. Y, no obstante, ¡cuánto la había amado! ¡Qué diferencia entre aquella hora siniestra, y aquel otro día brillante y sereno de la plaza del Carrusel! ¡Era así como debía concluir aquel amor.

El coronel se tranquilizó en cuanto oyó el carruaje de la señorita de Olona, que partía al galope.

Guiado por la luz que pasaba por entre los árboles del jardín, se dirigió al pabellón, en donde Castoret le esperaba vestido de ordenanza.

—¡Buen día,—dijo el husar al ver á su coronel,—¡buen miedo me has hecho pasar! Y añadió: —¡La una y media de la madrugada! Hace ya dos horas que estoy pensando si debía reoírte Paris para encontrarte, y mis pistolas estaban ya cargadas.

—¡Para qué? —Eso no se dice, pero á fé mia, que ha sido una noche que me ha dado calentura.

—¡Calentura? —He pasado las primeras horas de la noche en el hotel de Farges en compañía de Catalina, y hemos hecho chanven como los de nuestro país; pero al verme aquí solo, aguardando, me ha parecido que todos los diablos del infierno se habían desencadenado contra el coronel de los husares de Bercheny.

El coronel se encogió de hombros. —Por eso, escucha—dijo resueltamente el husar—cuando vayas á alguna fiesta, te juro que también Castoret irá. No me quiero separar ni un momento de ti. ¡Ah! cuando pienso que otro atentado... ¡me estremeció! ¡Diable! yo tengo apego á la vida, aunque mi coronel no haga caso de ella.

Solignac miró á Castoret con una sonrisa extraña.

—¡La vida?—dijo—¡eres que no me preocupa la vida! Al contrario, soy avaro de ella; y la prueba, Marcial, es que quiero que corras los cortinajes de modo que la luz del día no me despierte demasiado pronto. Si, quiero dormir hasta las doce de la mañana. Me siento cansado y con el corazón agitado; y ahora más que nunca necesito estar firme, porque no es solamente á mí á quien quieren herir sino á ella también.

—¡Y á mí!—¡Armuro Castoret, que, obedeciendo á su amo, cerraba herméticamente las cortinas.

VI

nisa de Farges

Cualgu, á que no hubiese sido Agostino

habría abandonado la partida. Aquel último contratempo podía, en efecto, ser mortal para la obra siniestra que el marqués había emprendido, y aún para el mismo, pues se acababa de descubrir por completo, como se dice en términos de esgrima, fracasando en una combinación tan audaz y tan cobarde al mismo tiempo, cual la de verter veneno en una bécerra. El marqués contaba, sin duda, con que su rival, no habiendo dado cuenta á la policía de la agresión de que había sido objeto, también guardaba para sí el secreto de aquel nuevo y horrible atentado. Pero entonces el peligro era mayor y más próximo. Si Solignac denunciaba, por ejemplo, á Luis Saverio, el mozo hablaría. Agostino, sin embargo, pronto se tranquilizó sobre este punto. Luis había desaparecido. No se le había vuelto á ver en Fraseati, y se le buscaba inútilmente; debía hallarse lejos de Paris.

—No importa—se decía Ciampi,—en esta clase de asuntos es preciso que los resultados sean inmediatos, pues son cosas que no se pueden emprender dos veces.

Dos veces, sin embargo, había fracasado en su empresa, y ahora no era solo el coronel de Solignac, sino también la condesa de Farges la que conocía el secreto del marqués.

Una esperanza le quedaba á Ciampi. Luisa no había podido sospechar que el marqués de Olona estuviese mezclado en la historia de la bebida envenenada. Luis Saverio, al escapar, se había condenado á sí mismo.

Agostino tenía preparada una versión para el caso de que Solignac le hubiese acusado ante la condesa.

Indudablemente la bécerra no estaba envenenada, pero suponiendo que lo estuviese, el culpable era aquel Mariani, antiguo soldado desertor, que quizás habría servido bajo las órdenes del señor de Solignac y le profesaría algún odio terrible.

Estaba además obligado á seguir hasta el fin el camino que había emprendido. La simpatía que le profesaba el señor de Navailles había tomado la proporción de esos carinos de viejo, infantiles, absolutos y mezclados con una gran dosis de egoísmo. El señor Navailles quería al marqués de Olona porque «el amigo de los príncipes» le contaba infinidad de detalles, algunas veces falsos y otras exactos, de la vida íntima de Luis XVIII en el extranjero, sobre los versos y las fábulas que componía el rey ó sobre las ridiculeces del emperador y el peligro que había corrido en Schenbrunn, donde un fanático de diez y siete años, Federico Staabs, que no estaba loco, según dijo Corvisart, se había arrojado sobre Napoleón para herirle con un gran cuchillo.

Estas conversaciones agradaban mucho al viejo marqués, y Luisa de Farges comprendía que le sería preciso sostener una lucha decisiva para resistir victoriosamente á la voluntad de su abuelo. Desde la dramática aventura de Fraseati, la pequeña condesa estaba más resuelta é implacable que nunca, porque adivinaba quien era el enemigo que perseguía al coronel del regimiento de Bercheny.

Solignac había afirmado que el último golpe no partía de Andreina. Luego partía de Agostino. Si no era ella debía ser él.

Luisa, sin embargo, nada dijo por el momento

de sus sospechas, ó más bien de su certidumbre al coronel, temía herirle repitiendo el nombre de Andreina. Su ternura había aumentado, porque advirtió tan ardiente y generoso cariño en la expresión y en la mirada de Solignac al arrancar de las manos de la joven la copa mortal, que Luisa de Farges se sentía poseída de un gozo íntimo y saboreaba aquel terrible recuerdo como el de un momento de felicidad.

Solignac fué al día siguiente al hotel de Farges para informarse de la salud de la condesa. Temía una crisis cualquiera, tan natural después de semejante impresión; pero lejos de eso halló á la condesa risueña, alegre, tranquila, con su acostumbrada sonrisa de niña á quien la vida no ofrece contrariedades, á quien el peligro no inquieta ni hace palidecer.

El coronel no pudo disimular su sorpresa y su alegría.

—¡Sabéis, coronel—dijo Luisa,—que vuestra sorpresa es casi un insulto? ¡Me consideras con tan poco valor, que la menor emoción pueda trastornarme? ¡Pues no es así! ¡Soy digna de tenerlos por amigos!

La conversación siguió así, bajo el tono ligero de costumbre. La condesita experimentaba un placer secreto en no dar á Enrique pretexto para dejar escapar una declaración que adivinaba ya en los labios del coronel.

Sin ser experta en materia de sentimiento, le agradaban instintivamente esas situaciones encantadoras que los geógrafos refinados, pero profundos, de la Carte du Tendre bautizan con nombres dulces y halagüeños.

En amor siempre se llega, en efecto, demasiado pronto. El final es humano; lo que es divino es el camino—no el camino real sino la vereda tortuosa.

Solignac no se atrevía, era tímido ante aquel amor que en adelante debía constituir toda su vida. Luisa tampoco se atrevió aquel día á nombrar al hermano de Andreina, y entre el coronel y la condesa parecía existir un doble secreto: el de su amor y el de un odio común.

Era, no obstante, imposible que el nombre de Agostino dejara de pronunciarse.

Luisa de Farges enteró al coronel de la estreña amistad que profesaba el señor de Navailles al marqués italiano, y sin atreverse á revelar cuáles eran los proyectos del abuelo, preguntó al coronel de qué medios podría valerse para alejar del hotel al señor de Olona.

Solignac palideció y repuso simplemente. —¡Ponedle en mi presencia!

—¡Una provocación! No era esto lo que quería Luisa. Lo único que deseaba era despedir definitivamente á Ciampi.

Hablar de Agostino á Solignac era para ella una cosa candente y dolorosa. Bajo el nombre del hermano se ocultaba siempre, por decirlo así, el nombre de la hermana.

Solignac no trató de disimular ni atenuar los sentimientos que le inspiraba Ciampi.

rotundamente toda participacion en los hechos origen del proceso. Desfilaron varios testigos que afirman haber visto a Laureano Laguna en el lugar del suceso; pero no recuerdan se encontrara en aquel sitio el procesado Puebla.

Al retirarnos del Palacio de Justicia continuaba la prueba testifical. La comision de reglamento del Senado sigue con actividad sus tareas, haciendo un estudio minucioso de aquel para presentar un proyecto de reforma.

El ministro de Gracia y Justicia ha llevado ayer a la firma de S. M. la reina una combinacion de magistrados.

En la primera reunion de secciones que se celebre en el Senado será nombrada la comision que ha de dar dictamen acerca de la proposicion de ley del Sr. Comas sobre responsabilidad judicial.

El ilustre profesor de la Universidad ha manifestado ya que deseaba no pertenecer a la comision y que para la misma no tenia candidaturas, por más que veria con gusto que esta se formase con representantes de todos los partidos.

En cuanto al proyecto, tambien dijo ya en su discurso el Sr. Comas que no mantenía un criterio cerrado, sino que por su parte aceptaria todas aquellas enmiendas que, sin alterar el principio y las líneas generales de la proposicion, pudieran mejorarla.

Han sido nombrados: jefe del negociado primero de la intervencion central de marina, el comisario D. Mariano Murcia; del segundo D. Emilio Montero, y secretario interino de la intendencia general, el contador de navio D. Juan Salafranca.

La Gaceta publicará hoy una real orden, acordada anteanoche en Consejo de ministros, aceptando en principio la proposicion presentada por los Sres. Vega-Murguía para la construccion en la bahía de Cádiz de un crucero de 7000 toneladas, con arreglo al proyecto suscrita por el ingeniero D. Cayo Puga, a las condiciones económicas y administrativas que se expresarán en el proyecto de contrato y a las variaciones aprobadas por el Centro Técnico.

Para la adjudicacion definitiva presentarán dichos señores, dentro del plazo de tres meses, nuevo proyecto, con la correspondiente proposicion. El plazo para construir el crucero será tres años, como máximo.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Lérida, 17 (11:20 m.) Lluve mucho, y de no haber alguna contrariedad, puede considerarse asegurada la cosecha.

El nuevo obispo de esta diócesis hará su entrada en la Semana Santa.—Aroyo. Irún, 17 (8:45 m.)

En la próxima villa de Santesteban se reunirán el jueves los representantes de los Ayuntamientos de los pueblos de Navarra situados en la cuenca de Bidasoa e interesados en la ejecucion del ferrocarril de Pasajes a Pamplona. Asistirán la comision iniciadora y el presidente, Sr. Zozaya. Las últimas noticias sobre el proyecto han causado gran animacion en el Valle del Baztan.

Cartas de Londres dan cuenta de los triunfos logrados en aquella capital por el tenor D. Pedro Uria, natural de Irún, y que segun la prensa inglesa recuerda al malogrado Gayarre.

Vientos frios. Barómetro 745:80.—Córdoba.

San Sebastian, 17 (1 t.) Mañana se verá en juicio oral la causa contra Basilio Vallejo por asesinato de la estanquera de Anecho (Pasajes), para quien pide el fiscal la última pena.

Tristes han sido los efectos de la quema de yerbas en Usurbil, pues a causa del fuerte viento se incendiaron treinta hectáreas de tierra labrada.

Tiempo desapacible.—W. Epila, 17 (11:20 m.)

Al concurso de pulverizadores se han presentado más de cuarenta aparatos entre españoles y franceses. Entre todos los modelos solo existen cuatro sistemas, mejorados en multitud de combinaciones. Ayer se probaron ocho aparatos y hoy continuaran las pruebas.

El ingeniero agrónomo de la provincia, Sr. Rivera, dió anoche una conferencia sobre las enfermedades de las viñas, indicando el modo de conocer la presentacion del mildew e indicando para combatirlo el sulfato de cobre, en las condiciones y por los procedimientos que recomendó el orador.

La concurrencia, muy numerosa, aplaudió al conferenciante.—Fondevila. Teruel, 17 (1:20 t.)

Verificadas las elecciones de diputado a Cortes por Albarracín, ha triunfado el Sr. Aguilera, adicto, por 1089 votos contra 33 que ha obtenido el candidato conservador, Sr. Tello.—Moreno. Epila, 17 (4:10 t.)

Las pruebas verificadas hoy por los aparatos pulverizadores han dado excelentes resultados: eran aquellos obra de constructores aragoneses y compiten dignamente con los aparatos extranjeros y catalanes.

Lo lluvioso del tiempo ha retraído de asistir a las pruebas a muchos viticultores; pero es evidente la animacion que reina entre los mismos.

Las pérdidas del año último, ocasionadas por la invasion del mildew ascienden a unos cien mil duros. El gobernador de la provincia y la comision provincial vendrán el próximo miércoles para la distribucion de premios.—Fondevila. Barcelona, 17 (2:40 t.)

Nuestro Ayuntamiento celebrará un concurso agrícola en el próximo mes de agosto. Los socialistas de Barcelona, Gracia, Tarrasa, Manresa, Mataró, Vilasar, Roda, Manlleu, Torroella y Villanueva celebrarán mañana reuniones conmemorativas del establecimiento de la Commune de París.—Illescas. Barcelona, 16 (4:56 t.)

Interior, 76-80. Exterior español, 78-85. Amortizable 4 por 100, 89-90. Cubas 1886, 107-06. Colonial, 63-53. Nortés, 84-83. Francias, 83-50. Orensés, 19-65.—Cabanellas. El martes 18, a las nueve y media de la noche, dará en el Ateneo de Madrid la novena conferencia del curso de historia de la creacion natural, el Sr. D. Laureano Calderon, disertando sobre el tema: «Origen de la vida. La evolucion del protoplasma.»

El éxito de la sesion musical del doctísimo y satisfecho las exigencias del selecto público que llenaba el salon del Ateneo. El Sr. Comas, tenor de excelente voz, y el Sr. Valdés especialmente, agradaron mucho, siendo muy aplaudidos. El joven pianista Sr. Zurrón, obtuvo asimismo grandes aplausos, interpretando maravillosamente obras de dificultad suma, así como demostró su talento de compositor con su andante de la sonata en re menor y su tarantela. El Sr. Zurrón figura en primera línea entre los buenos pianistas.

El ingeniero jefe de primera clase de la armada, D. Toribio Gaspar, ha vuelto al servicio, siendo destinado a la primera agrupacion del arsenal de la Carraca en calidad de jefe de la misma. El de igual clase, D. Cayo Puga, ha pasado a situacion de supernumerario.

Se ha dictado una real orden aprobando el proyecto para prolongar en la Carraca el caño del Carrascón.

El teniente de navio D. José Gutiérrez Sobral ha sido nombrado auxiliar del negociado sexto de la Direccion general del Material e Industrias navales.

Se ha encarecido al señor ministro de la Gobernacion la modificacion de las medidas tomadas por la Direccion de Sanidad en el rio Guadiana, que impiden el practicaje.

Ha llegado a Madrid el comandante del crucero Colon, D. Juan de la Matta, y mañana ofrecerá sus respetos a S. M. la reina.

La sesion del CONGRESO del día 17 se abrió a las dos y cuarto, bajo la presidencia del Sr. Alonso Martinez.

El marqués de VALDEIGLESIAS apoyó una proposicion de ley concediendo una prórroga de dos años para concluir las obras del ferro-carril de Madrid a San Martín.

Fué tomada en consideracion. Continuó el debate de los presupuestos. El Sr. MONTEJO impugnó el capítulo primero, nuevamente redactado, del presupuesto de Gracia y Justicia.

El Sr. SANTANA defendió el dictamen. El Sr. CANALEJAS, con motivo de alusiones, defendió la seccion encargada del estudio de las reformas legislativas de Gracia y Justicia independiente de la comision de Códigos.

El Sr. BUGALLAL combatió tambien el art. 7.º referente a la seccion mencionada. En votacion nominal fué desechado el art. 7.º del capítulo 1.º por 62 votos contra 47.

Los amigos del Sr. Gamazo votaron con las oposiciones. El Sr. BUGALLAL impugnó el art. 3.º del capítulo 3.º, referente al personal y organizacion de las audiencias.

El Sr. SANTANA defendió como necesario el actual personal del ministerio fiscal en las Audiencias. Se suspendió el debate y continuó el del sufragio.

El Sr. SANCHEZ GUERRA contestó algunas alusiones. Defendió la enmienda del Sr. Sendin respecto a la proclamacion de los diputados por el Congreso, si reúnen las condiciones legales, aunque no hayan sido proclamados en los distritos.

Pero solamente en principio consideró útil la enmienda, pues ya en la reforma del reglamento del Congreso existe el derecho de proclamar diputados, y consignado el derecho de otro modo puede dar lugar a abusos.

El Sr. RAMOS CALDERON defendió la proclamacion por las juntas de escrutinio, que es el procedimiento más liberal y democrático.

El Sr. ROMERO ROBLEDO afirmó que es poco menos que monstruoso el dejar de consignar en la ley el derecho del Congreso a proclamar diputados. Añadió que es una cuestion grave y fundamental que necesita resolverse y que esa facultad del Congreso no es obstáculo para que baste la proclamacion hecha por las juntas de escrutinio compuestas de representantes de todos los electores, y para que la investidura concedida en los distritos esté suficientemente garantida.

Impugnó la enmienda porque con ella se da al Congreso una facultad de decidir en definitiva sobre las proclamaciones, de manera que no procede y que puede ocasionar abusos y falseamientos de las elecciones.

En su concepto el Congreso no debe convertirse en junta electoral que esté todos los dias ocupada en ver a quien se debe proclamar diputados, pues solo debe sancionar las elecciones hechas en los distritos, y por esto defendió el dictamen y el artículo 77.

El Sr. VILLAVARDE declaró que los conservadores votarían en pró del dictamen y contra la enmienda, explicando su criterio sobre la cuestion.

El Sr. GAMAZO consignó que no debería haber votacion, pues todos parecen conformes en que el Congreso únicamente debe proclamar cuando haya litigio entre dos candidatos y cuando haya error ó iniquidad manifiestos, y que por eso hace falta consignarlo así en la ley.

Pidió que se retirara el artículo para modificarlo recogiendo todas las aspiraciones, y que con esto se retiraría tambien la enmienda.

Dijo que si no se aceptaba esto votaría la enmienda. El Sr. AZCARATE opinó que se debía aceptar lo propuesto por el Sr. Gamazo.

El Sr. ROMERO ROBLEDO rectificó, insistiendo en que ni el Congreso ni ningún poder humano puede arrebatarse la investidura de diputados dada por los electores y por las juntas de escrutinio. Se opuso a que se retirara el dictamen.

Rectificó el Sr. CAMAZO. Se suspendió el debate y se levantó la sesion a las ocho y cuarto.

El jueves próximo acabará probablemente en el Senado la discusion del proyecto de ley aclarando varios artículos de la hipotecaria, pues el artículo dará motivo a un debate muy limitado desde el momento en que la comision ha admitido con pequeña variacion solo en algunas las enmiendas presentadas a excepción de las del Sr. García Martínez.

En la primera parte de la sesion del Congreso de ayer ha sido suprimida, por votacion de la Cámara, la partida de 35000 pesetas consignada para el sostenimiento de la comision de reformas legislativas. La comision ha sido derrotada. Han votado en contra todas las oposiciones. Y se han abstenido muchos de los diputados de la mayoría que se interesaron por la cuestion de las Audiencias.

El Ayuntamiento de Morés (Zaragoza) ha nombrado hijo adoptivo al diputado Sr. Monares, y ha acordado poner este nombre a la calle principal del pueblo.

Ayer han conferenciado los diputados y senadores gallegos con el ministro de Hacienda acerca de la forma de cobrar en aquella region el impuesto de los alcoholes, y acerca tambien del asunto de la importacion de las latas. El ministro

ha ofrecido estudiar y resolver estos asuntos de la manera más equitativa.

Por el ministerio de Fomento se ha dado ayer trabajo a más de doscientos obreros en la Moncloa y a otros tantos en las carreteras de la provincia. Pasaban de seiscientos los que se han presentado ayer a las autoridades en demanda de socorro. El gobernador civil ha dado además doscientas cartas de tránsito para que otros tantos trabajadores regresen a sus pueblos, y ha dispuesto la retencion de algunos que entre los grupos pretendian sembrar alguna inquietud. A las cuatro de la tarde habia cesado la demanda de trabajo.

Ayer ha invitado a un almuerzo el general Lopez Dominguez a sus amigos íntimos, segun costumbre que tiene de hacerlo en la víspera de San José, adelantando este año el día en obsequio del general Chinchilla, que saldrá hoy o mañana para la Coruña.

Al almuerzo han concurrido, entre otras personas, los generales Bernués Reina, ministro de la Guerra; Chinchilla y Bergos.

La conversacion tuvo algun carácter político y siempre dentro de la cordialidad de las relaciones particulares antiguas y de la mayor intimidad política que desde hace algun tiempo se viene acentuando entre los hombres de la situacion gobernante y el ilustre general Lopez Dominguez.

Ayer ha concurrido el delegado del gobernador civil a la Diputacion provincial de Madrid a incoar el expediente que le ha sido encargado.

Tambien por vez primera desde hace bastante tiempo ha concurrido a la comision provincial el marqués de Sardeal. No hay nada acordado ni nada se ha dicho en Consejo de ministros acerca de la estension que pueda tener la combinacion de gobernadores anunciada, ni el número de provincias a que pueda afectar.

Es muy probable el nombramiento del jefe de estado mayor y distinguido escritor D. Leopoldo Cano, para el cargo de secretario del gobierno general de Puerto-Rico.

La calma política continúa en todos los partidos. Nada se dice de sus planes ni de sus proyectos, y es seguro que no alterarán su marcha tranquila y su actitud expectante hasta despues de las vacaciones de Semana Santa lo más pronto.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones: FOMENTO.—Ley autorizando al gobierno de S. M. para otorgar a D. Manuel Beluanda la construccion y explotacion de un ferrocarril de vía estrecha desde Luchana a Muguia.

—Otra incluyendo en el plan general de carreteras una de tercer orden que, partiendo de Daimiel, termine en Porzuna (Ciudad-Real).

—Otra autorizando al gobierno de S. M. para otorgar a D. Guillermo Pozzi la construccion y explotacion de un ferrocarril de vía estrecha desde Elgoibar a Deva (Guipúzcoa).

—Real orden disponiendo se encargue interinamente del despacho de los asuntos de la direccion de Instruccion pública el director general de Agricultura, por tener que ausentarse de esta corte para Berlin como delegado del gobierno en la conferencia internacional, el director de Instruccion pública.

ULTRAMAR.—Real orden resolviendo el expediente relativo a la apreciacion que se hace sobre las condiciones que reúne el vapor España, de la compañía Trasatlántica, y aplicacion de varios artículos del contrato respectivo.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 17.

Bolsa, fondos franceses: 3 por 100, 88-30. 4 1/2 por 100, 106-00 0/10. Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 73-70.

Obligaciones de Cuba, 508-00. Consolidados ingleses, 97 3/8. Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 73 7/8.

Londres, 17. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73 5/8.

Paris, 17. A consecuencia de la conferencia celebrada esta mañana en el ministerio de Negocios extranjeros entre M. M. Freycinet, Constans, Bourgeois y Fallieres se ha llegado a un acuerdo sobre la aplicacion de las leyes escolares y la interpretacion del tratado franco-turco que será mantenida, reservando a la Cámara su libertad de accion para cuando venza el termino de los tratados en 1892.

En vista de esto Mr. Ribot ha aceptado la cartera de Negocios extranjeros. El ministerio ha quedado constituido definitivamente, conforme se telegrafió esta mañana.

Mr. Etienne seguirá desempeñando la subsecretaria del ministerio de las Colonias. Los nuevos ministros se presentarán al presidente de la republica a las cuatro de la tarde.

Paris, 17. La declaracion que leerá mañana el gobierno ante la Cámara, será breve. En ella se establecerá que el gobierno confia en tener por eje principal de su conducta la mayoría republicana, y que se esforzará al propio tiempo en no perder de vista los intereses del país entero, así bajo el punto de vista moral como del industrial, comercial y económico. Tres puntos mirará con preferente empeño el gobierno: la aplicacion de las leyes escolares, el presupuesto y la interpretacion del tratado franco-turco de 1892. Acerca del primer punto, el gobierno declarará que las leyes escolares son tales leyes, y deben ser observadas, si bien serán aplicadas progresivamente, a medida de la necesidad y sin lastimar los sentimientos religiosos de la poblacion. El presupuesto Rouvier será mantenido en su conjunto, con especialidad en lo que se refiere a la consolidacion de las obligaciones sexenarias, recargo del alcohol y reintegro del presupuesto extraordinario al ordinario. En cuanto al tratado de 1892, la declaracion ministerial sin pedir a la Cámara que vuelva sobre su reciente votacion, explicará que el gabinete se compromete a conservar a Francia la libertad de accion para 1892. Consigna, por fin, el nuevo gabinete, que mantenido en toda su integridad la última ley militar, buscará procedimientos de aplicacion que no interrumpiran los estudios superiores ni la carrera eclesiástica, dando a los estudiantes de cierta categoria, la posibilidad de comenzar su servicio militar a los 18 años.

Berlin, 17. La discusion de hoy en la conferencia obrera se ha reducido al descanso del domingo, acordándose que la reglamentacion del trabajo en las minas se reservara para las últimas sesiones.

El emperador Guillermo sentará mañana a su mesa a los delegados de la conferencia. Parece que el principe de Bismarck les obsequiará con otro banquete. Los miembros de la conferencia serán invitados a todas las fiestas de la tarde.

Roma, 17. El emperador Guillermo envió a Su Santidad Leon XIII a principios de marzo una carta anunciándole el nombramiento de monseñor Kopp, como delegado alemán en la conferencia obrera, y añadiendo que contaba con el apoyo del Papa y del clero para resolver la cuestion social. El Papa contestó la semana última dando gracias por el nombramiento de monseñor Kopp, y diciendo que la resolusion de los problemas sociales descansa en la aplicacion de dos principios cristianos: el descanso del domingo y la instruccion religiosa, y que este importante asunto ha interesado siempre a la Iglesia.

Berlin, 17 (8 n.). Se asegura que el principe de Bismarck ha anunciado esta tarde la intencion de dimitir. La noticia produce gran sensacion.

Ha sido nombrado secretario de la comision del registro y matricula de caballos de pura sangre D. Manuel Igual y Gomez.

Por el ministerio de Fomento se ha concedido a la sociedad Jockey-Club, de Jerez de la Frontera, la cantidad de 1006 pesetas para premio de las carreras de caballos.

Se ha dispuesto por el ministerio de Fomento, que por los gobernadores civiles se haga saber a los ayuntamientos que no se opongan a la recaudacion por la asociacion General de Ganaderos del valor de las reses mostrencas.

Los amigos del Sr. Martos impugnarán la partida de la guardia penitenciaria establecida en el presupuesto de Gracia y Justicia.

Parece aplazado hasta mayo el anunciado viaje propagandista de los diputados de union republicana.

Anoche se dijo que un diputado conservador anunciaria hoy una interpelacion al gobierno, sobre las defraudaciones descubiertas en la isla de Cuba.

Es seguro, dados los últimos vuelos de la discusion del sufragio, que no terminará la del proyecto en toda esta semana, y que no pasará al Senado hasta la de Pasion.

Con distinguida y numerosa concurrencia se verificó anoche en el teatro de la Comedia el beneficio de la aplaudida primera actriz Srta. Bernal.

Púsose en escena la reputada obra Ferret, y en ella lució una vez más su talento la beneficiada, que así como todos los actores que tomaron parte en la ejecucion, consiguió nutridos aplausos del público.

Terminada la representacion de la comedia, los Sres. Rossell y Balaguer cantaron el gracioso duo del juguete cómico-lirico La noche del 31, haciendo las delicias de la concurrencia.

La Srta. Bernal recibió muchos y valiosos regalos de sus amigos y admiradores.

Mañana miércoles no habrá sesion, como dia solemne de San José, en ninguno de los cuerpos colegisladores.

Por continuar enfermo el Sr. Madrazo (D. F.) presidió anoche la sesion celebrada por la real Academia de San Fernando, el Sr. Martinez.

El secretario general, Sr. Avalos, dió cuenta: De un razonado oficio de la intendencia de la Real Casa y patrimonio, en el que se manifiesta el deplorable estado en que, por el trascurso del tiempo, se halla la real basilica de Nuestra Señora de Atocha, y se consulta a la Academia si entendiendo que cabe restaurarla ó demolerla, para construir otra en su lugar. Pasó a la seccion de arquitectura.

De otro oficio de la direccion general de Instruccion pública, pidiendo informe sobre el mérito artístico del convento de San Esteban (Salamanca) al objeto de que se resolviera en su día si procede declarar monumento nacional. Pasó a una ponencia.

Y otro de la antedicha direccion remitiendo tres comunicaciones, a saber: una para que la Academia informe acerca del mérito artístico del monasterio de Carracedo (Leon); otra para que lo haga la seccion de arquitectura respecto de un proyecto de construccion de nuevo edificio con destino a ministerio de Fomento; y otra enviando un suplicatorio del juez de instruccion del distrito Sur de Madrid, en autos promovidos entre particulares.

La seccion de música informó que el candidato propuesto para individuo numerario de la misma, de la clase de no profesores, nuestro querido compañero y amigo Sr. D. Antonio Peña y Gofii, llena las condiciones que marca el reglamento de la Academia, y esta acordó que la votacion de la propuesta se verifique el lunes próximo.

Tambien dió cuenta el secretario de que la comision de monumentos de Ciudad-Real pide que la Academia adopte las medidas más adecuadas para impedir la completa ruina del ex-convento de señoras Calatravas de Almagro. Se designó una ponencia.

Se hizo la tercera lectura de una propuesta para correspondiente en Barbastro, la cual se votará tambien el lunes próximo.

Por último, se dió cuenta de haberse recibido con aprecio algunos donativos, entre los cuales se halla el nuevo y curioso libro de nuestro querido amigo y compañero Sr. Ossorio y Bernard, titulado Papeles viejos e investigaciones literarias, levantándose despues la sesion.

Refiriéndose a la inspeccion que se está girando a la Diputacion provincial, dice nuestro colega El Correo: «Ya esta tarde se han cumplido los primeros trámites, y mañana tomará declaracion a los diputados provinciales el delegado del gobernador.»

Aparte de esto, y por lo que puedan interesar al decoro de la corporacion las denuncias de algunos periódicos, se ha nombrado un tribunal de honor, cuyas resoluciones están dispuestas a aceptar la mayoría de los diputados provinciales.

Esta noche celebrarán estos una reunion para la cual están todos citados.

Hoy por la mañana llegará a Madrid el archiduque Carlos Esteban, hermano de S. M. la reina reciente.

El domingo próximo se verificará la recepcion de D. Alberto Bosch en la Academia de Ciencias Fisicas y Naturales. Contestará a su discurso el Sr. D. Jose Echegaray.

En 28 del pasado febrero levó anclas en el puerto de la Habana, el vapor Buenos Aires, enfilando su rumbo hacia las costas de España.

Hasta la salida del puerto, vaporesitos en los cuales iban varias músicas, despidieron al augusto viajero señor conde de Paris.

La travesía de la Habana a la peninsula ha sido tranquila. La principal distraccion del conde de Paris era sacar fotografías del buque en el momento en que los marineros ejecutaban alguna maniobra.

Conversaba afectuosamente con los pasajeros y no ha dejado traslucir su opinion respecto a los sucesos desarrollados últimamente en Francia.

Solo se sabe que está satisfecho de la conducta de su hijo. Al tener noticia de su prision, dijo: —Su conducta me enorgullece. Quisiera abrazarlo.

El conde ha entregado a su llegada a Cádiz un donativo para la tripulacion. Del Puerto de Santa María irá a Sevilla para esperar a la condesa.

Algunos periódicos han hablado de que están sin pagar las cuentas de farmacia de la casa de socorro del distrito de Buenavista.

Segun se nos manifiesta con datos auténticos, el alcalde ha pagado todas las cuentas que le han sido presentadas y que estaban justificadas y dentro del presupuesto hasta fin de febrero último.

Lo que hay es que hasta el año pasado las cuentas de farmacia de las casas de socorro que tienen rentas propias, como sucede a la de Buenavista, han venido cubriéndose con los fondos de dichas rentas. Pero este año han subido las cuentas a cifra tan exorbitante, que la partida del presupuesto quedó agotada en fin de diciembre. De esta manera con los recursos ordinarios no ha podido, sin incurrir en responsabilidad legal, habilitar pagos el alcalde.

Ha expuesto el Sr. Mellado a la comision de beneficencia la necesidad de acudir al capítulo de imprevistos para satisfacer aquellos gastos, y mientras tanto ha indicado al presidente de la casa de socorro de Buenavista la posibilidad de echar mano del fondo de calamidades para pagar algo.

Una vez habilitados los créditos por la comision, podrán ser satisfechos sin infraccion de ley, y tambien sería entonces ocasion de que el Ayuntamiento se ocupe de lo exorbitante de esas cuentas pues hay casa de socorro que en lo que va de ejercicio ha gastado en farmacia de 9000 a 10000 pesetas, y aun faltan cuatro meses para terminar el año económico.

Anoche, con un lleno completo, se verificó en el teatro de la Zarzuela el beneficio de los autores de El diamante rosa.

Los Sres. Perrin, Palacios y Marqués fueron llamados a escena muchas veces y colmados de aplausos.

—Hoy martes se verificará en el teatro Lara el beneficio del aplaudido actor señor Tamayo, en el que tomará parte la tan aplaudida infantil rondalla aragonesa, tocando escogidas piezas de su repertorio.

Mañana miércoles, festividad de San José, habrá dos funciones en este teatro poniéndose en escena a las cuatro y media de la tarde las aplaudidas obras La carta de una mujer, ¿Quién se casa? y Golladrina.

—En el teatro Español, tendrá lugar mañana miércoles, con motivo de la festividad del día, a las cuatro y media de la tarde, la última representacion del extraordinariamente aplaudido drama en tres actos, original de D. Pedro Novo y Colson, titulado La bofetada, el que tan magistralmente desempeña el primer actor D. Ricardo Calvo.

—En el Salon Romero tuvo efecto anoche el anunciado concierto de beneficio a favor de D. José María Guervós, que fué muy aplaudido en las piezas que ejecutó al piano, y siendolo más todavía, el hermano del beneficiado y reputado pianista, D. Manuel.

El Sr. García Prieto no pudo tomar parte a causa de encontrarse indispuesto.

El destino de segundo comandante de la provincia marítima de Algeciras ha sido declarado de la clase de capitán de fragata.

La juventud republicana, que esta conforme con la circular de la minoría de la asamblea última, se reunió anoche en los salones de la redaccion de La Justicia, nombrando presidente al Sr. Gonzalez-Serrano, quien pronunció un discurso eucarístico la consecuencia en el partido.

El Sr. Delorme, redactor de dicho periódico, leyó una Memoria relativa a la enseñanza laica y reformas introducidas en ella.

Los vendedores de la plaza de los Mostenses han presentado una instancia al alcalde presidente pidiendo que se persiga la venta ambulante, que les irroga muchos perjuicios.

El señor marqués del Busto ha sido nombrado director del hospital clínico.

El general Chinchilla estuvo ayer Palacio a despedirse de S. M. la reina.

Se anuncia el nombramiento de una comision mixta por los ministerios de Estado, Marina y Gracia y Justicia, que determine la forma de llevar a efecto la ley tipo sobre derecho marítimo internacional propuesta por el congreso de Bruselas.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Valencia, 17 (9:10 n.). El total de lo defraudado en la delegacion de Hacienda asciende a 3000 pesetas. Se halla comunicado el empleado don Tomas Gomar.

Una mujer que estaba lavando en el río se ha resbalado y caído al mismo, perdiendo la vida. Grandes frios.—Ferrando. Almería, 17 (5 t.)

En la madrugada de hoy se desplomó parte de una tapia de uno de los torreones del fuerte de la Alcazaba, cayendo sobre una casa próxima y produciendo la muerte a Damian Visual y confusiones graves a su esposa. Juana Martinez Leal. El juzgado instruye diligencias.

Lérida, 17 (5:39 t.). El juez municipal de Gorp de Os participa que el día 15, sobre la una de la tarde, se cayó una tapia en las inmediaciones de dicho pueblo, dejando muertos en el acto a un niño y dos niñas, que eran hijos de D. Antonio Rufach Puig. El referido juzgado instruye diligencias.

De Granada nos comunican las noticias siguientes:

El Ayuntamiento trabaja activamente en la preparación de los festejos con que se costumbre celebrar aquí el día del Corpus. Ya se ha escrito al insigne maestro Breton, rogándole que para el Corpus venga a Granada, como los años anteriores, la sociedad que dirige, con el fin de dar algunos conciertos en el soberbio palacio de Carlos V, de la Alhambra.

En el Cristo de la Salud, idem, el señor Barcia. En San Martín continúa el novenario de San José, siendo oradores, por la mañana el Sr. Manzano y por la tarde el señor Pastor, haciendo la reserva el señor obispo.

nándose con los cánticos de la misa. A las nueve y media cánticos, conferencias familiares y explicación de cánticos; a las tres otro ejercicio con cánticos a coro y explicación de catecismo, y a las siete rosario, plática, cánticos, sermón y «Perdon, oh, Dios mío...»

ba 4 grados a las siete de la mañana, 8 a las doce del día y 7 a las cinco de la tarde. El barómetro indica lluvia.

MONTE DE PIEDAD

Los días 20, 21, 22 y 24 del corriente, de diez de la mañana a dos de la tarde, estarán expuestos en el Monte de Piedad los lotes de alhajas que corresponde vender en el mes actual. La venta en pública subasta tendrá lugar los días 26, 27, 28 y 29, dando principio a las diez de la mañana.

GOBIERNO MILITAR.

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 18. —Parada: Cuenca. Jefe de parada: Señor teniente coronel de Ferro-carriles, D. Tomás Clavijo. Imaginaria: Señor teniente coronel de Arapiles, D. Jacinto Martínez Daban.

ENTERRAMIENTOS

En los días 15 y 16 se dió sepultura en los cementerios de esta capital a 96 cadáveres y 8 fetos. De viruela, 5.

GASAS DE SOCORRO

El día 16 se asistieron en las de esta capital 85 accidentes: 27 graves, 30 leves y 8 de pronóstico reservado.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 16 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 56 hombres, 11 mujeres y 3 niños. —Total, 70.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 16, según el Observatorio de Madrid, fué de 10 1/2 grados; la mínima, de 2 1/2. El día 17 en Madrid ha sido frío, desagradable y lluvioso, habiendo nevado en corta cantidad a primera hora de la tarde. El termómetro del Sr. Graselli señala-

APOLO.—8 1/2.—Garibaldi.—Tila.—Los de Cuba.—El mogicon.

CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—El reloj de Lucerna.

ZARZUELA.—8 1/2.—El arca de Noé.—El diamante rosa.—(Segundo acto.)—El arca de Noé.

LARA.—8 1/2.—Serie 6.—T. 3.ª par.—(Beneficio de D. Federico Tamayo.)—El sueño dorado.—La carta de una mujer.—¿Quién se casa?—(Segundo acto.)—(Intermedios de concierto de laud.)

ESLAVA.—8 1/2.—Toros de puntas.—La estrella del arte.—El lunes del Escorial.—Pintar como querer.

ALHAMBRA.—8 1/2.—F. 19 de ab.—Turno impar.—El señor feudal. INFANTIL.—8 1/2.—De buceo.—«Es ella!» (estreno).—La más negra.—«¡El dengue!»

EXPOSICION.—«La Gran-Via» de bulo, de 3 a 11 de la noche.—Entrada una peseta.—Carrera de San Jerónimo, 33. GRAN CICLORAMA.—Viaje alrededor del mundo, todos los días de 2 a 11.—Alcalá, 14.

ADELANTO CIENTIFICO.—La hija del aire.—De 3 a 7 1/2 y de 9 a 11.—Carrera de San Jerónimo, 40, entresuelo.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 17

Table with columns: ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 15, DEL 17. Rows include Duda perpetua al 4 por 100 inter., Duda id. pequenios, Duda id. en corriente firme, etc.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID

ALMANAQUE SANTO DEL DIA.—San Gabriel Arcángel. Sol: sale a las 6 1/2; se pone a las 6 1/4.

CULTOS PARA EL DIA 18

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San José, donde sigue la novena de su titular; por la mañana a las diez habrá misa y sermón, que dirá D. Ricardo Rivera, después vísperas y por la tarde predicará el Sr. Garamendi.

Bajo la dirección de los misioneros agustinos de Filipinas se celebrará en el asilo de Santa Susana (Venta del Espíritu Santo) una santa misa y solemne novenario consagrado a la Santísima Virgen de los Dolores, con el beneplácito del señor obispo de Madrid-Alcalá.

LOS ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA SE REPRODUCEN EN MUCHOS PERIÓDICOS

SAN JOSE Ramilletes, tartas, bandejas, pastas y dulces finos. Confitería de J. Martín. 16—CAVA BAJA—16.

J. GRACIA, 15.—A. L. SERRA.—CARRETAS, 5. Grandioso surtido en en-tout-cas, sombrillas, abanicos

CAMAS DE NOGAL y PALOSANTO; camas inglesas de metal 16. PRÍNCIPE, 16 (AL LADO DE LA COMEDIA).

EL MEJOR NEGOCIO Renta fija y segura de 48 por 100 y sin riesgo la obtendrán las personas que dispongan de capital efectivo, grande ó pequeño. Con absoluta reserva, se darán amplios detalles. BARQUILLO, 12, 1.º, TELEFONO 4126

GRANDES NOVEDADES Acaban de recibirse en el especial ALMACEN DE LA CALLE DE ALCALA, 33 Y 35 procedentes de las primeras fabricas de Paris, Viena y Berlin. A PRECIO FIJO 33, ALCALÁ, 35.

A LOS MILITARES y demás personas que frecuentemente varien de residencia. Camas y muebles portátiles de los Sros. Fernando Leonard é hijo de Vitoria. Para pedidos y descuentos especiales PINILLOS, ALCALÁ, 17 (junto a Fornos.)—Madrid.

FLOR DE RAMILLETE DE BODAS, para hermoear la Tez.



Por medio de la aplicación de la Flor de Ramillete de Bodas al rostro, hombros, brazos y manos, se obtiene hermosura fascinante, esplendor incomparable y la encantadora fragancia del lirio y de la rosa. Es un líquido lacteo y higiénico, y no conoce rival en todo el mundo en crear, restaurar y conservar la belleza.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA concentrada. El mejor temperante y depurativo de la sangre. Frascos de 1, 6 y 12 rs. El jarabe, 4 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, Alcala núm. 33, frente a la de Relatores.—Teléfono 33.

GRAN ALMACEN DE SOMBREROS 1.—ESPOZ Y MINA.—1 Sombreros Imper ingleses, con forro, 5 pesetas. Idem id. id. 4, 6, 8, 9, 10, 12 1/2 y 13. Idem flexibles ingleses, 4, 2, 30, 4, 5, 6, 10 y 12. Idem flexibles franceses, 4, 10, 12 y 15. Sombreros de copa, primera, por 12-30. Sombreros de copa, superiores, 4, 15, 17-30 y 20. GRAN SURTIDO DE GORRAS PRECIO FIJO

URCIDORA DE PARIS, ESPECIAL para componer del mismo punto las medias de seda y la mantelería fina. Encarjeras, Alcalá, 6.

COCHES de todas clases, nuevos y usados. Mendizabal, 37.

VENTA O ALQUILER DE UN magnifico local para industria. Calle de Garcia Paredes (Chamberí), junto a la fabrica de aserrar maderas.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS ALCALA 6 Y 8, MADRID TELEFONO 517.

LA COTIZACION DESFOSSÉS DE LA BOLSA DE PARIS Este es indudablemente el listin de cambios á que más conviene abonarse en España para seguir el movimiento de nuestros valores. Además de ser notorio que el Exterior, el Interior, los billetes hipotecarios, etc., ó no se cotizan en la lista oficial de los agentes de Bolsa, ó se inscriben en ella con cambios de pura fantasía, puesto que la contratación de esos valores se hace fuera, en el mercado en Banca, es también sabido que aquella cotización abre á las doce y media y cierra á las tres, mientras el mercado libre opera á las doce y solo concluye á las cuatro.

SE VENDEN POR TRASLADO CACHARRITOS CON VICHY

muchos usados, pero en muy buen estado, dos sofás, cuatro butacas y seis sillas. Calle de Narciso Serra, talleres de J. Laurent y C.º Pacifico. SE VENDE TODO EL SERVICIO de muebles de un restaurant. Alcalá, 44, principal, de 10 de la mañana á 6 de la tarde. LA CONCEPCION Antigua casa Pelegrini. Calle del Saucó, 2 (cerca á la del Barquillo). Especialidad en artículos religiosos y de enseñanza. Se vende la legitima agua de azahar de Sevilla. PÉRDIDA. El que se hubiese encontrado unos gemelos de teatro, sin estuche, de níquel, con la inscripción «Jumelle Farstemberg» que se extraviaron la noche del jueves último en el vestíbulo del Teatro Real, en la calle de Peligros, frente al número 2, los presentarán en la calle de San Mateo núm. 47, y se dará una buena gratificación.

EN SITIO MUY CÉNTRICO Se traspasa ultramarinos; hermosas habitaciones, cuatro huecos, alquiler barato y agua. También se vende para otra industria. Razon, San Bernardo, 33, pastelería.

DINERO más pronto y en mejores condiciones que nadie, en grandes y pequeñas partidas, sobre mobiliario sin retirar y garantías que convengan. Fuencarral, 53, pral. izq.º. Teléfono 257.

ALMONEDA DE MUEBLES Y piano. Cruz, 37 y 39, primero. SE VENDEN con y se dá dinero sobre ellas, en hipoteca ó señalamiento. Fuencarral, 59, 3.º, de 1 á 3.

MÁQUINAS DE COSER Compra, venta y composturas. Carmen, 12.

MA DE CRÍA PARA CASA DE Aves padres, leche fresca. Paseo de los Omnes, núm. 1, bajo núm. 3.

XX aniversario LA ILMA SEÑORA D. MARIA LUISA AGUILERA y Gamboa, condesa que fué de Torrepalma, falleció el día 17 de marzo de 1870. Su viudo, hijos, madre, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y sobrinos, ruegan á sus amigos y demás parientes se sirvan encomendarle á Dios. Todas las misas que el día 19 del corriente se celebren en la parroquia de San Martín, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha ilustrísima señora.

LA SEÑORA DOÑA RAFAELA DE OCAÑA Y PASO ha fallecido el día 16 de marzo de 1890. R. I. P. Su desconsolado esposo D. Rafael Valdivieso; sus hijas D.ª Angustias, D.ª Amalia, D.ª Concepcion, D.ª Enriqueta y D.ª Romana; hijo político D. Rafael Rodríguez y Valoquia, su hermano D. Antonio, hermana política, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos que por olvido no hayan recibido esquela, se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 18 del corriente, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de San Roque núm. 3, al cementerio de la Sacramental de Santa María, en lo que recibirán favor. El duelo se despide en el cementerio.

EL SEÑOR DON JOSÉ MARÍA GUTIERREZ DE TERAN Y NUÑEZ Intendente de ejército retirado falleció el 16 del actual, á las diez de su noche. R. I. P. Sus hermanos D. Vicente y D. Tomás, sus hijos, nietas y hermanos políticos, sobrinos y demás parientes Ruegan á sus amigos lo encomienden á Dios y se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el martes 18, á las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Villanueva, número 12, a la Sacramental de San José y San Lorenzo, en lo que recibirán favor. El duelo se despide en el cementerio.

EL EXCMO. E.ILMO. SEÑOR D. JOSÉ CABEZAS DE HERRERA Y ARMENGOL jefe superior de Administración civil, consejero de Ultramar, ex-diputado á Cortes, etc., etc., FALLECIÓ el día 25 de setiembre de 1889. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 19 del actual en la iglesia de las Descalzas Reales, y el 18 y 19 en Campanario (Badajoz), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda la Excmo. é Ilma. Sra. D.ª Elisa Chaves y Fernandez-Villa; sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios. El Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá ha concedido 40 días de indulgencia por cada misa que oyeren, sagrada Comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicho señor. También han concedido 40 días de indulgencia á sus diocesanos los Excmos. Sres. Obispos de Santander y Ciudad-Real.

HA SUBIDO AL CIELO el día 17 del corriente á la una de la madrugada. Su desconsolada madre D.ª Dionisia Obieta, su abuela D.ª Basilia Mújica, hermanos y demás parientes participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 18 del corriente á las diez de la mañana desde la casa mortuoria Embarcadero del Retiro, al cementerio católico del Este, en lo que recibirán especial favor. Se replica el coche. No se reparten esquelas.

EL SEÑOR DON LUIS RAMIREZ Y PALERO Ingeniero primero del cuerpo de Montes, ha fallecido á los 25 años de edad el día 16 de marzo de 1890, á las diez de la noche. R. I. P. El Excmo. Sr. Ministro de Fomento; el Ilmo. Sr. Director general de Agricultura, Industria y Comercio; el cuerpo de ingenieros de Montes; sus desconsolados padres el Excmo. Sr. D. Francisco Ramirez y Carmona y la Excmo. Sra. D.ª Francisca Falero; sus hermanos D. José, D. Adolfo, D.ª Angustias, D.ª Isabel; hermana política D.ª Remedios Ramirez y demás parientes, ruegan á sus amigos que por olvido no hayan recibido esquela de invitación se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 18 del actual, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Bailén, núm. 8, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo y San José, en lo que recibirá especial favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se replica el coche.